
ПРОШЛЕ СУБОТЕ, 4. АПРИЛА, ПОЧЕО 43. ФЕДАС  -  СМОТРА ДРАМСКИХ 
АМАТЕРА СРЕМА 

ИРИШКА ПУБЛИКА НАЈПОСВЕЋЕНИЈА И НАЈУПУЋЕНИЈА  

У уводној речи културног прегаоца и ривичког поете, Горана Ерора, 
посебна пошта је одата преминулом Стевану Пиштевићу (8. мај 2014.), 
који је био заштитни знак и душа Смотре драмских аматера Срема - 
ФЕДАС-а. Том приликом је, пре минута ћутања, прочитана песма 
Тодора Бјелкића, посвећена овом великом Ирижанину 

  Колико год била срећа и задовољство што ће се у једном Иригу, упркос свим 
недаћама које нас, као и претходних година, стално прате, одржавати једна од 
најзначајнијих културних смотри, и то не само у Војводини, Смотра драмских аматера 
Срема, која ове године обележава 43. рођендан, утолико је већа туга што је чувени иришки 
ФЕДАС по први пут почео без великог и знаменитог Ирижанина, Стевана Пиштевића 
(преминуо 8. маја 2014. године), који је био заштитни знак ове манифестације, њена душа, 
усмеривач и идејоносац. У свечаној уводној речи, приликом отварања ФЕДАС-а 
(Фестивала драмских аматера Срема), озбиљни културни прегалац и поета из Ривице, 
Горан Ерор, позвао је присутне да минутом ћутања одају пошту бесмртном Стевану 
Пиштевићу. Али, пре тога је прочитао песму Тодора Бјелкића, посвећену великом 
Пиштевићу, написану на дан његове смрти. 

Присутне је, у име Завода за културу Војводине, поздравио Владимир Рис, један од 
незаобилазних актера иришке манифестације. Између осталог, он је нагласаио да се Ириг, 
управо због смотре, може поносити својом, већ сада и пробирљивом, упућеном и 
најпосвећенијом публиком у целој Војводини. Заправо, целокупна манифестација, сва ова 
збивања посвећена су и рађена за публику, а она је то умела и уме да врати на најлепши 
начин. 

„Званично, ми ова догађања зовемо смотром, али публика јој је дала епитет Фестивала, 
што заиста одговара истини. Фестивал драмских аматера Срема, заиста лепо, 
достојанствено звучи и од тог назива не треба одступати. У службеним обраћањима то 
може бити Смотра аматерских позоришта Срема, али Фестивал је пунокрвно одличје такве 
једне манифестације“, рекао је Владимир Рис. Он је, такође, додао да ће конкуренција 
пласираних ансамбала и њихових представа, као и ранијих година, бити изузетно жестока, 
а испред Завода за културу Војводине свима Рис је свима пожелео успех, срећу и најбољи 
пласман на такмичењу. 

Присутне је, захваљујући им се што су дошли у толиком броју, што је такође одлика 
иришке публике, срдачно поздравио и председник општине Ириг, Стеван Казимировић. 
„Наравно, поздрављам вас у име грађана и житеља општине Ириг, али и испред чувеног 
иришког Културно-уметничког друштва „Змај“, који ће нас и ове године представљати, 
надајмо се, у најбољем и најплеменитијем светлу. Заиста, ми се нашег ФЕДАС-а не 
одричемо, односно нашег Фестивала, чије смо име задржали до данашњег дана. У то име 
званично отварам 43. Смотру аматерских позоришта Срема“, рекао је Стеван 
Казимировић. 



Наглашавамо да су свечаном отварању, пред осталих присуствовали заменик 
председника општине, Божидар Иванић, председник МЗ Ириг Томислав Станојчев, 
као и други јавни и културни радници. Али, додајмо да је и ове године манифестација 
попримила међудржавни карактер, с обзиром да су у Иригу боравили представници КУД-а 
„Бранко Радичевић“ из Пачетина, Вуковарско сремска жупанија, Република Хрватска, као 
и представници Планинарског друштва „13 рунолиста“ из Дрвара, БиХ.  

   Тодор Бјелкић 

 
 

 
 
 

УСКОРО БРАТИМЉЕЊЕ ИРИГА И ДРВАРА 

Поред гостију из Републике Хрватске, овогодишњем  отварању ФЕДАС-а присуствовали су и 
представници града Дрвара, Република БиХ. Заправо, реч је о познатим босанско-херцеговачким 
планинарима, који су и ове године, по други пут, учествовали на чувеној манифестацији 
„Доситејевим стазама“ коју организује Планинарско друштво „Др Лаза Марковић“ из Ирига. 
Дрварчани су чланови Планинарског друштва „13 рунолиста“, а иза себе имају веома запажене 
резултате и успехе. О томе је говорио више председник тог Друштва, учитељ Младен Зељковић: 

„Одушевљени смо Иригом, другарима планинарима и „Доситејевом стазом“, одушевљени смо 
због срдачног пријема, који нам се ту приређује, па смо током боравка овде, са челницима 
Планинарског друштва из Ирига и функционерима општине Ириг договорили узвратну посету 
Дрвару. Слободно се може рећи да радимо, и то веома озбиљно, на братимљењу двеју општина, 
што ће много значити и за нас тамо, и за вас овде. Иначе, Дрвар је, за оне који то не прате и не 
знају, најзападније општина у БиХ у којој су Срби у локалној самоуправи“, појашњава Младен 
Зељковић. 

У разговор се укључује и Дрварчанин Петар Пећанац, веома цењени планинар не само у 
Босни и Херцеговини, него и у Србији, па и у европским планинарским круговима.  

„Знате, ја сам први човек из Босне и Херцеговине који се попео на Монт Еверест. То сам 
постигао са експедицијом из Србије 2007. године, где сам учествовао као сниматељ. Иначе, дуго 
година сам живео у Новом Саду, тако да сам одавно заљубљен у Фрушку гору, њене стазе и 
излетишта. Предивне су вам „Доситејеве стазе“, на којима смо први пут били прошле године. 
Иначе, потпуно подржавам братимљење наша два града, пошто би то било изузетно добро и 
корисно на свим пољима која су важна за наша места живљења. И, молим вас, да не заборавимо: 
изузетно нам се допала ваша позоришна представа „Бранка“, која нимало не заостаје за 
професионалним достигнућима. Волео бих да овој представи ускоро будемо домаћини“, закључио 
је Петар Пећанац. 

На крају, рецимо и то да делегацију дрварчанских планинара још допуњавају Милан Векић, 
Наташа Векић и Душко Летић. 

                                                                                                                     Т.Б. 


